

美方“栽赃的把戏”蒙不了人

近日,美方再次抛出新话题,声称美国与中国曾达成一个“非常强劲的”协议,“但中方破坏了协议”。对此,我国外交部坚决回击:美方可能一直有一份自己奢望的“协议”,但肯定不是中方同意的协议。事实面前,美方混淆视听的“甩锅”做法,不仅蒙不了人,反而引起各方面的质疑。

其实,栽赃嫁祸早已成为美方的惯用伎俩。贸易逆差大,就声称中国“每年从美国赚5000亿美元”,却对美国国内预算赤字过大、储蓄极度不足等真实原因视而不见。不过,现实打脸总是来得太快,在美方铆着劲儿向中国商品加征关税的2018年,美国贸易赤字创十年最高,对华贸易逆差更是“喜提”新纪录,达到4192亿美元。

再比如知识产权问题,美方矛头还是直指中国,理由也是冠冕堂皇:中国每年窃取价值数千亿美元的美国知识产权,从而重创美国的创新能力。而这些所谓“真相”的重要来源——“知识产权委员会”,本身就存在诸多疑点。它号称独立,却处处都有着美国政府的痕迹;它自诩研究范围国际化,但是机构三大目标有两项都针对并且只针对中国,这方面其“专业性”倒是很突出;它很多所谓的“最新研究”,却是直接照搬白宫和美国贸易代表办公室的报告。更有意思的是,白宫和美国贸易代表办公室也毫不见外,它们发布的报告(包括301调查报告)中,又顺手推舟地再次引用了知识产权委员会的“研究成果”,真是唱的一出好双簧!

当然,还有让人耳朵听得起茧的“强制技术转让”,美方向来不遗余力把脏水泼向中方。2018年出台的301调查报告表示:“自2001年中国加入WTO后,中国的强制技术转让往往操作隐蔽”,“常常是通过口头指示”而且“关起门来”。报告中不但没有实证证据,连信息来源也往往只有一句语焉不详的“根据多方消息”,拿这些根本站不住脚的东西指责中方,与横加“莫须有”罪名有什么区别?美方构陷的手段之蛮横与拙劣,由此可见一斑。

真的假不了,假的真不了。美国的花式栽赃,包装得再精巧,剥开来不过是无中生有;咋呼得再起劲,仔细一推敲无非是欲加之罪、何患无辞。世人的眼睛是雪亮的。“美方加征关税后,贸易战急剧升级”,这是国际舆论对美方霸凌做法的普遍认知;“全球知识产权创造和保护的典范”,这是世界知识产权组织总干事对中国的最新评价;“98%的受访美国企业都表示会继续开拓中国市场”,这是在华美企权衡利弊作出的正确选择。

林肯曾经告诫:你无法在所有的時候欺騙所有的人。一些美国人当以此反省。事实胜于雄辩,公道自在人心,无论美方如何鼓噪,都无法掩盖事实的真相,更无法阻挡正义的到来。栽赃的把戏,该收场了。

新华社北京5月22日电(辛识平)

4月份全国价格监管平台

受理价格举报投诉咨询超41000件

新华社北京5月22日电(记者赵文君)国家市场监督管理总局22日发布的今年4月全国12358价格监管平台分析报告显示,全国12358价格监管平台受理价格举报、投诉、咨询共计41435件,同比下降31.48%,环比上升3.56%。从总体看,全国市场价格秩序平稳。

从热点行业分布来看,平台受理量排名靠前的行业分别是停车收费(11352件)、商品零售(3390件)、社会服务(3249件)、交通运输(2866件)、物业管理(2738件)等。与上月相比,旅游、金融服务等行业受理量上升明显,机关收费、物业管理等行业受理量有所下降。与去年同期相比,资源价格、金融服务等行业受理量上升明显。

历史数据显示,每年4月伴随着旅游市场的逐渐升温,旅游行业价格相关问题受到关注。今年4月,全国12358价格监管平台共受理旅游价格相关案件411件,环比上升51.10%,同比下降28.52%。从受理案件的具体问题来看,反映最多的是未执行购票优惠,其次是景区门票收费标准不一、乱收费用、明码标价不规范、退票问题、捆绑销售、价格上涨、虚假宣传等问题。

根据国家市场监督管理总局发布的《关于整合建设12315行政执法体系更好服务市场监管执法的意见》,今年12月底前,将原工商12315、质检12365、食药12331、价监12358、知识产权12330等五条投诉举报热线,统一使用12315热线号码,全国各级市场监管部门统一使用全国12315平台。在此期间,各地市场监管部门将确保全国12358价格监管平台畅通,及时监控市场价格变化和应对价格突发事件,切实维护市场价格秩序。

贵州茅台原董事长袁仁国被开除党籍开除公职

新华社贵阳5月22日电(记者向定杰)记者22日从贵州省纪委监委获悉,日前,经贵州省委批准,贵州省纪委监委对中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司党委原副书记、原董事长、贵州茅台酒股份有限公司原董事长袁仁国严重违纪违法问题进行了纪律审查和监察调查。

经查,袁仁国严重违反政治纪律和政治规矩,将茅台酒经营权作为拉拢关系、利益交换的工具,进行政治攀附,捞取政治资本;大搞权权、权钱交易,大肆为不法

经销商违规从事茅台酒经营提供便利,严重破坏茅台酒营销环境;大搞“家族式腐败”;转移赃款赃物,与他人串供,对抗组织审查。违反组织纪律,不如实报告个人有关事项。违反廉洁纪律,违规从事营利活动,非法获取巨额利益;大搞权色、钱色交易。违反国家法律法规规定,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,涉嫌受贿犯罪。

贵州省纪委监委表示,袁仁国身为党员领导干部和重点企业负责人,把党

和人民赋予的国有企业经营管理权当作个人和家族谋取私利的工具,严重违反党的纪律和国家法律法规规定,且在十八大后不收敛、不收手,性质十分恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经贵州省委常委会议、省国资委会议研究并报贵州省委批准,决定给予袁仁国开除党籍、开除公职处分,将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法处理。

夜幕降临,生活才刚刚开始

中国“夜经济”消费图景

儿时逛豫园灯会,是上海市民何贞对“夜经济”的最初印象。如今32岁的她喜欢在下班后逛商圈、听音乐剧、赏黄浦江景,“夜生活”更加丰富……

夜间经济是现代都市经济业态之一。晚间购物、餐饮、旅游、娱乐、学习、影视、休闲……今年以来,各地“夜经济”量质齐升,为经济增长注入新动力。

夜间消费占比提升,年轻一代是“主力军”

近年来,伴随消费水平的提高,我国居民夜间消费占比逐年提升,“80后”“90后”成为主要消费群体。

银联商务的数据显示,今年“五一”小长假,本地消费者和外来游客夜间消费金额占全天的29.92%,较去年同期扩大4个百分点。今年“五一”期间,北京王府井、三里屯等区域18时至次日早6时夜间消费十分活跃,餐饮消费同比增长达51.3%,文化娱乐等服务消费同比增长15%以上;上海黄浦江游览接待游客11万人次,同比增长46.7%。

中国旅游研究院联合美团点评发布数据称,2018年我国夜间餐饮消费交易额较上年增长47%,高于日间餐饮消费交易额增长率2个百分点。世界旅游城市联合会的资料显示,东部城市居民夜间消费强于西部,北京与东南沿海省市最为活跃。

“夜经济”的消费主体是年轻人。据美团研究院发布的2018年消费数据,有1400万青年晚8时后叫外卖到办公区;中国旅游研究院的数据显示,“80后”“90后”在夜间旅游消费中的占比分别达到40.0%、19.8%;银联商务的数据显示,“80后”游客夜间消费最为活跃,消费金额及笔数均占到所有游客的40%以上。

中国旅游研究院院长戴斌说,“夜经济”既满足居民日益增长的物质文化消费需求,也成为海内外游客感知当地文化、体验当地生活方式的重要渠道。



延展消费时空和内容,不同地域各具特色

“夜经济”的蓬勃发展是我国居民休闲消费水平不断提升、延展消费时空和内容的结果。上海财经大学商学院文化旅游会展研究中心主任何建民说。

其实,“夜经济”并非全新的概念。业界认为,我国夜间经济自上世纪90年代初开始起步,目前已由早期的灯光夜市发展为包括食、游、购、娱、体、展、演等在内的多元夜间消费市场。

上海浦江游览集团有限公司副总经理洪朝辉说,过去消费者夜游黄浦江主要是看风景,现在他们有了更多需求,如选项丰富的美食、精致的伴手礼、方便的服务设施及友好的服务人员,以及一些演出或庆典活动等。居民消费升级倒逼企业加强创新。

此外,记者调查发现,一些城市的“夜经济”呈现出地域特色和文化内涵。自去年8月正式开放以来,新疆国际大巴扎夜市迅速成为全疆人气最旺“深夜食堂”。民族风情的餐饮、手工艺品和建筑吸引了全国各地的游客,首月日均客流量便突破20万人次。

成都“夜经济”主打“休闲牌”;南京将丰富的夜间活动与“夫子庙—秦淮风光带”相结合,形成夜间旅游“金字招牌”;广州依托特色夜茶文化做大夜间餐饮;哈尔滨立足“冰雪大世界”等项目,引爆冬季冰雪旅游夜间消费……

“夜经济”彰显城市气质,是城市发展的一张亮丽名片。商务部流通产业促进中心现代服务业处处长陈丽芬说。

成为经济增长新亮点,政策扶持需跟上

世界旅游城市联合会专家委副主任邹统钜等专家认为,“夜经济”已经成为经济增长的新亮点。

何建民分析,我国消费者对景色、活动、餐饮、休闲等夜间消费要素的诉求相对均衡,这也意味着,蓬勃发展的夜间消费需求,将拉动餐饮、零售、住宿、交通、文化、旅游等服务业发展;同时,服务业消费将显著带动就业。

不过,戴斌等业内人士也指出,目前我国城市夜间经济多以餐饮、购物等消费为主,企业相关投资、产品和服务供给数量及盈利水平等仍较白天有很大差距,需要政策引导和扶持。

去年以来,上海、北京、天津、南京等多地已出台相关政策,推动夜间经济繁荣发展。如,上海允许有条件的酒吧街开展有规范的“外摆位”试点,试点在夜间特定时段,将部分夜宵街、酒吧街所属道路改为分时制步行街;天津提出依托特色餐饮街、美食街、品牌餐饮店、体育场馆、图书馆、博物馆、电影院、公园、演艺游乐场等区域或载体,打造一批夜间经济示范街区。

戴斌说,目前有近六成的受访旅游企业认为未来夜游市场增幅将在10%至20%,超过三成的企业认为夜游市场增幅将达到20%以上;超过八成的企业将继续在“夜经济”上扩大投资。

新华社北京5月22日电(记者陈爱平 王雨萧 许晓青)

国家统计局通报宁夏灵武

重大统计违纪违法案件责任追究情况

新华社北京5月21日电 国家统计局21日发布关于宁夏灵武重大统计违纪违法案件责任追究情况的通报。通报说,2018年3月,国家统计局对宁夏回族自治区灵武重大统计违纪违法案件进行立案调查,并于2018年9月公开通报了案件情况。目前,对该案相关责任人的责任追究已基本完成。

通报说,宁夏回族自治区党委、自治

区人民政府积极贯彻落实党中央、国务院关于统计工作的决策部署,高度重视灵武重大统计违纪违法案件的责任追究和整改工作,依据中央《关于深化统计管理体制改革的提高统计数据真实性的意见》《统计违纪违法责任人处分处理建议办法》和统计法律法规、党纪政务处分有关规定,对该案件中42名统计违纪违法责任人进行了处分处理,其中厅级干部4

人,处级干部8人。

根据通报,在该案中,纪检监察机关已决定给予灵武市委书记党内严重警告处分,灵武市委副书记、市长党内严重警告、政务记大过处分;灵武市发展和改革委员会局长受到撤销党内职务、政务撤职、降为科员处分;灵武市统计局局长受到撤销党内职务、政务撤职、降为科员处分;灵武市工业和信息化局局长受到政务记大过处分,并调整为非领导职务;灵武市交通运输局、灵武市教育体育局、灵武市住房和城乡建设局、灵武市卫生和计划生育局、灵武市林业局、灵武市科技局等有关部门负责人分别受到政务警告等处分。